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COMPTE RENDU DU CONSEIL D'ADMINISTRATION 
VENDREDI 25 AVRIL 2025 

 
L’an deux-mille-vingt-cinq, le vingt-cinq avril, à dix-neuf heures, le Conseil d'administration du COMITE DE 
SEINE-MARITIME DE HANDBALL s’est réuni, à l'hôtel-restaurant « LA BERTELIERE » à ST MARTIN DU VIVIER, 
sur convocation de son Président. 
 
Présent(s) : LIGUORI Jean-Luc (Président), THOUMYRE Vincent (Vice-Président), TERNOIS Françoise (Trésorière), 
DELESTRE Nathalie (Secrétaire Générale), VERDIER Matis (Beach Handball), DUROSE Sébastien (EDA), 
DROS Quentin (CMCD), STURM Lionel (Hand'Ensemble), LEBIGOT Alexandre (COC), LEBIGOT Benjamin (COC), 
CAILLAUD Dominique (COC), RICARD Isabelle (DVPT), TAMAILLON Margot (Membre), FOLLAIN Céline (Membre). 
Invité (s) présent(s): GOBOURG Mélanie (Secrétaire administrative/ technicienne). 
Excusé(s) : MORISSE Cathy (Vice-Présidente), CHEDRU Valérie (Hand'Ensemble), CARDON Gérard (COC), 
CLERMONT Olivier (CTF Comité 76). 
 
Le Président, après son mot d’accueil, rappelle l'ordre du jour : 
1. Informations du Président 
2. Elections du Président 
3.Approbation du PV du précédent CA. 
4. Point sur la trésorerie 
5. Point des différentes commissions 
 
Le Président ouvre la séance et remercie les membres pour leur présence et excuse Cathy MORISSE, Valérie CHEDRU, 
Gérard CARDON et Olivier CLERMONT. 
 

1. INFORMATIONS DU PRESIDENT 
 
Le Président informe l'ensemble du conseil d'administration des décès de Mr Grégory GIRARD, joueur du club de Pont-
de-l'Arche Romilly Alizay, lors d'une rencontre le 8 mars et de Mme Mélanie FILLET, licenciée loisir du Handball Club 
d'Auffay-Tôtes, lors de son retour de l'entraînement le 18 avril. 
 
Après 40 années au service du handball, il a besoin de prendre du repos pour préserver sa santé.  
Il annonce sa démission du poste de Président. 
 

2. ELECTION DU PRESIDENT 
 
Suite à l'annonce de Mr Jean-Luc LIGUORI, le conseil d'administration accepte sa démission. 
 
Mr Vincent THOUMYRE est le seul candidat au poste de Président. Il est élu à l'unanimité. 
 
Alexandre LEBIGOT propose que Jean-Luc LIGUORI soit nommé Président d'honneur. Le conseil d'administration 
vérifie que ce statut soit compatible avec ses différents engagements. Une évolution du bureau directeur sera 
proposée lors du prochain conseil d'administration.  
 

3. APPROBATION DU PV DU DERNIER CA 
 
Le procés-verbal du Conseil d'administration du 13 décembre est approuvé. 

Modification de l'approbation du procès-verbal, à partir de ce jour elle se fera par retour de mail. Procédure 
validée à l'unanimité. 
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4. POINT SUR LA TRESORERIE 
 
Pour le bilan 2024 
 
UN TOTAL DE CHARGES DE 360 588.66 €uros  au 31 DECEMBRE 2024 

• Dont frais de personnel de 160 765.87 €uros 

• Des frais de développement pour 24 000.00 €uros et autres qui se sont maintenus. 

 
UN TOTAL DE PRODUITS DE 329 442.96 €uros  au 31 DECEMBRE 2024.  

• La facturation faite et provisionnée aux clubs est de 280 819.74 €uros 

• Les subventions sont de 24 322.60 €uros 

• Une dotation du Beach de 9 962.50 €uros pour le sponsoring du Beach 
 
Un résultat négatif de 31 145.70 euros au 31 DECEMBRE 2024 
Les disponibilités financières sont de 146 812.28 €uros au 31 décembre 2024, 
CONTRE 328 619.09 €uros au 31 décembre 2023. 

 
Les clubs devaient 3 658.48 €uros au 31 décembre 2024, 
CONTRE 17 142.87 €uros au 31 décembre 2023. 
 
Les factures provisionnées et établies en début d’année sont d’un montant de 115 080.00 €uros.  
 
Les chiffres sont provisoires car Françoise TERNOIS doit revoir certaines provisions faites afin de garantir les chiffres et 
des documents sont encore à recevoir. 
 
Le remboursement d’AVIVA en ce qui concerne l’indemnité d’Isabelle ROUSSEL nous est parvenu pour 34 617.79 €uros 
et imputé sur l’épargne de ce compte, donc pas en charges. 
 
Les charges sociales concernant cette indemnité et le solde des congés payés ont affecté le résultat pour environ 
16 500.00 €uros 
 
Elle a déprécié le stock de matériel acquis avant la période COVID de 20 000.00 €uros.  
 
Les factures de licences et engagements d'équipes 2024-2025 vont être envoyées courant de la semaine prochaine 
pour un total de  179 439 €uros. 
 
L'évolution des tarifs des redevances et des indemnités est prête. 
 
Par contre nous sommes dans l'attente des tarifs des licences de la FFHB et LNHB afin de compléter les montants. 
L'estimation serait approximativement pour la part Comite 76HB de + 0.50 €uros. 
 
Françoise TERNOIS souhaite recevoir les projets des commissions afin de valoriser l'enveloppe budgétaire de chacune. 
 
Elle a relevé les achats pour chacune d'entre elles pour 2024, et les en cours pour 2025. 
 
A ce jour la trésorerie est de 130 000.00 €uros. 
 
Nous continuons à verser l'IFC (compte pour les indemnités de fin de carrière) à raison de 260.00 €uros par mois donc 
un solde de 3980.00 €uros. 
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5. POINT SUR LES DIFFERENTES COMMISSIONS 
 

COMMISSION EQUIPEMENT 
 
Alexandre LEBIGOT  informe que la salle du collège de Brotonne est en cours d'homologation pour le niveau 
départemental. Pour le HAC, une nouvelle salle à Vaillant pouvant accueillir 400 personnes avec terrain 40x20 est en 
construction. 
 

COMMISSION SPORTIVE (COC 76) 
 
La commission de Coc est très active tout au long de l'année, en s'occupant du traitement des anomalies et des 
questions des clubs. 
 
Concernant les championnats seniors, il reste 5 journées de championnat pour finir la saison. Tout s'est 
bien passé, à noter quelques forfaits généraux et de nombreuses pénalités liées aux dérogations. 
Nous avons reçu un mail de la commission réclamation et litige de la ligue, suite à une anomalie sur des 
brûlages. Le dossier est en cours. 
La coupe seniors s’est bien déroulée, la finale se jouera le 31 mai 2025. 

 
Chez les jeunes, les championnats jeunes se déroulent correctement. Il reste 2 journée de championnat. 
La phase finale commence mi-mai et les finales Excellence se joueront les 31 mai et 1er juin à Barentin. 
Pour les coupes jeunes, Alexandre LEBIGOT remercie encore une fois les clubs qui ont accueilli les finales, les 
bénévoles, les arbitres. Il souligne l'excellente ambiance dans les différents lieux et souligne l'exemplarité des publics. 
Certaines demies-finales de la Super Coupe se dérouleront sur notre territoire. Les clubs sollicités ont accepté de les 
recevoir, la commission les remercie vivement. 
 
Comme tous les ans, les règlements des compétitions vont être mis à jour afin de les améliorer pour la saison 
prochaine. 
 
Enfin, Alexandre LEBIGOT remercie chaleureusement la commission pour son travail assidu tout au long de l'année, 
ainsi que Benjamin, Olivier, et Mélanie pour leur écoute et leur collaboration précieuse. 
 
Il exprime l'inquiétude de la commission face aux actes d'incivilités répétés dans les tribunes. Il n'y a pas un seul week-
end sans incivilités! 

 
Nathalie DELESTRE indique que la commission Intégrité de la Ligue travaille sur des supports de communication qui 
seront présentés aux clubs lors de l'AG de la Ligue. 
 

COMMISSION DEVELOPPEMENT ARBITRAGE (EDA 76) 
 
Tous les matchs séniors ne sont pas couverts, il y a un manque de sérieux dans le renseignement des disponibilités, 
certains arbitres ne rentrent plus de dispos depuis que le quota est réalisé. 
Sur les matchs jeunes, de plus en plus de rencontres sont couvertes en cette fin de saison, en partie dû aux JAJ devant 
réaliser leurs matchs pour la CMCD. 
 
Environ 100 jeunes arbitres sont intégrés au Groupe JAJ T3, mais encore trop peu rentrent leurs disponibilités dans 
IHAND, rendant les désignations difficiles pour certains. 
(Certification T3 + Quiz + Visio d’intégration => pour pouvoir arbitrer sous désignation de l’EDA) 

 
Il faut mettre en place des moments de formations pour nos arbitres, que ce soit pour les JAJ et les 
JA. Sébastien DUROSE rappelle que la formation initiale des arbitres est à la charge des clubs. 
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L’EDA travaille sur un calendrier à destination des JAJ à « Haut Potentiel » afin d’approfondir leur 
formation et les accompagner vers l’échelon supérieur. 
 
Une majorité des clubs respectent la directive d’accompagnement des JAJ, mais pas encore la totalité. 
 
Il n’y a pas assez d’accompagnateurs territoriaux pour accompagner et suivre nos arbitres. 
 
Sébastien DUROSE évoque la possibilité de s'appuyer sur les nouveaux accompagnateurs club pour étoffer les 
ressources humaines. 
 
Une augmentation du nombre de bassins de vie est également à l'étude afin de créer une meilleure interaction entre 
des clubs géographiquement proches. Pour cela, l'équipe départementale d'Arbitrage aura besoin d'augmenter le 
nombre de personnes ressources. 
 
Pour la saison prochaine, les JAJ T3 ayant 18 ans en début de saison passeront JA. 
 

COMMISSION TECHNIQUE JEUNES (ETD 76)  
 
Génération 2011 féminine : qualifiée en nom propre pour le tour inter-régional, l’équipe se classe première à égalité 
avec deux autres Comités (Yveline et Seine-et-Marne). Malheureusement, elle prend la 3è place au goal-average. 
Elle perd également en match de classement et termine la compétition 6è sur 8. 
Vincent THOUMYRE, en charge de l’ETD, constate une meilleure maîtrise de la défense des Comités parisiens et il lui 
paraît très important de travailler avec les clubs du 76 sur la compréhension des thèmes de jeu et leur utilisation dans 
les catégories moins de 11 et moins de 13 féminines. 
Il remercie l’ensemble du staff pour son engagement et félicite les parents-supporters pour leur 
comportement exemplaire. La compétition se déroulait à Montivilliers. 
 
Génération 2011 masculine : évoluant en Regroupement Normand, l’équipe termine à la 3è 
place de son tour inter-régional où évoluaient 6 joueurs seinomarins. L’équipe échoue aux 
portes de la finale en réalisant une très belle compétition. 
Nos jeunes sont à saluer pour leur brillant parcours tandis que nous félicitons Nicolas CLAUDEL qui a participé à la vie 
du staff avec les difficultés que l’on imagine à regrouper ces jeunes issus de trois Comités. 
La compétition se déroulait à Poissy. 
 
Critérium du Jeune Handballeur : ce critérium est géré à partir de maintenant intégralement par l’ETD. 
La compétition individuelle se déroulait à Oissel. 
Afin de donner un sens et une suite à la mobilisation de nos très jeunes joueurs, nous les inviterons à un 
regroupement en fin et en début saison avec les encadrants du critérium. Ils auront également une invitation  
«privilège » afin de participer aux détections de secteur.  
 

COMMISSION CMCD 
 
La semaine dernière, nous avons procédé au second contrôle CMCD de la saison. Il ressort de ce contrôle que les 
principales difficultés rencontrées par les clubs concernent l’arbitrage et la partie technique. 
 
S'agissant de l’arbitrage, comme l’a évoqué Sébastien, les clubs doivent remplir leurs quotas. Toutefois, plusieurs 
d’entre eux devraient régulariser leur situation d’ici la fin de la saison. À ce jour, nous ne sommes pas encore en 
mesure de déterminer précisément quels clubs seront sanctionnés. Il est donc trop tôt pour se positionner de manière 
définitive, d’autant que nous attendons également la fin des formations en cours. 
Quentin DROS contactera, dès la semaine prochaine, les clubs susceptibles d'accéder à la montée afin de faire un 
point avec eux sur leur situation CMCD. 
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Par ailleurs, nous avons reçu le nouveau projet de règlement CMCD transmis par la Ligue de Normandie. Ce projet 
comporte plusieurs évolutions notables. Nous commencerons à travailler dessus dès la semaine prochaine, avec pour 
objectif de transmettre rapidement une version finalisée au bureau directeur. 
Ce règlement, une fois validé, sera soumis au vote lors de l’Assemblée Générale et s’appliquera pour une durée de 
trois ans. 
 
La Plénière CMCD pour la saison 2024/2025 se déroulera le jeudi 22 mai 2025, au siège de la Ligue, à 18h30. 
Ordre du jour : 

• Bilan des contrôles de la saison au niveau régional 

• Réflexion sur les règlements CMCD départementaux 2025/2026 (pour cohérence avec le règlement régional) 
 
Enfin, il remercie Benjamin, Nathalie et Cathy pour leur engagement, ainsi que nos consultants CMCD: Isabelle 
ROUSSEL, Thierry THOMAS et Pascal LEGUILLON.  

 

COMMISSION DEVELOPPEMENT 

Au niveau de la labellisation 2024-2027, le projet associatif est obligatoire pour y accéder. 
Actuellement, 14 clubs du territoire l'ont joint, les 31 autres malgré la possibilité d'être labellisés ne l'ont pas joint. 
Isabelle RICARD indique avoir contacté les clubs mais la rédaction du projet associatif est un véritable frein pour 
certains, pour d'autres la plus-value de la labellisation est trop peu valorisée. 
Le comité peut-il valoriser ces labellisations ? 
 
Le peu de dates disponibles pose un problème pour la plannification des actions de la commission de développement. 
En effet, cette saison la majorité des actions se sont déroulées le samedi des vacances, date où de nombreuses 
personnes sont indisponibles. 

 
Bilan depuis le début le l’année : 
- 25/01 Handfit à Auffay 
- 08/02 Babyhand à Déville les Rouen 
- 08/02 Handfit avec la Ligue à Déville les Rouen 
- 05/04 Hand à 4 Oissel 
 
La Méga-fête du mini-hand se déroulera le dimanche 18 mai à Belbeuf. 

 

COMMISSION BEACH HANDBALL 
 
La saison de Beach a débuté au mois de mars. 
4 détections et 2 stages de sélection ont eu lieu. La sélection masculine présente un niveau intéressant pour les 
compétitions, la sélection féminine est plus fragile. 
Il y a eu moins de candidats aux sessions de détections, notamment sur le secteur féminin. 
Au niveau des équipes espoirs de la Ligue, notre comité fournit 50% des joueuses de la sélection féminine et 6 à 8 
joueurs de la sélection masculine. 
 
Matis VERDIER indique que la recherche de sponsors est maintenant terminé, elle a permis de financer l'achat de jeux 
de maillots et d'une enceinte. 
Des membres de la commission ont bénéficié d'une formation ITFE sur le site d'Houlgate. 
 
La ligue dispose d'une enveloppe budgétaire pour la construction de terrains de Beach, un échange avec la ville du 
Havre est en cours. 
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COMMISSION HANDENSEMBLE 
 
HAND'ADAPTÉ 
 
Valérie CHEDRU s'excuse pour son absence, Lionel STURM fait lecture des activités de la commission. 
Création d’un visuel de carte de visite en gardant la charte graphique des couleurs du Comité qui a été soumis à Jean-
Luc LIGUORI, président. Cette carte de visite servira pour les envois de mail mais sera également distribuée lors des 
différents événements Handensemble. Nous devons prévoir une impression. 
Valérie a représenté le Comité 76 lors de deux événements organisés par le Comité 14, en janvier à Lisieux et par la 
Ligue Norm‘handensemble début avril. 
Valérie a essayé à maintes reprises de mettre en place des échanges durables avec le Handendemble de Quevilly mais 
le responsable l’a contacté sans lui donner confirmation pour d’éventuelles rencontres amicales contre d’autres clubs.  
Bolbec et Fécamp sont actuellement les deux clubs Handadapté en contact. Ils se sont déjà opposés à Lisieux et au 
Norm'handensemble. 

 
Saint Valéry est en préparation pour créer une section Hand Adapté, contact est pris avec Alexandre Legros qui est 
formation Handendemble pour le club. 
 
Les bulletins pour la FEC'HANDENSEMBLE du 22 juin prochain ont été remis directement aux différents clubs présents 
lors de la Norm’handensemble. Chloé Fleury du club de Fécamp est en charge de cet événement.  
La réalisation de la plaquette est en stand by mais toutes les données ont été récoltés il ne reste plus qu'à mettre en 
forme. Valérie souhaite qu'elle soit effective pour l’AG du Comité cela sera l’aboutissement d’une année de travail 
pour promouvoir le Handendemble dans le Département comme demandé par Jean-Luc LIGUORI. 
 
La création d’un mini-championnat Handadapté est en bonne voie. Par contre le Comité devra acté pour la prise en 
charge de frais de déplacement pour les équipes (notamment location de 9 places) si nous voulons son 
développement. A définir l’enveloppe qui pourrait être allouée. 
 
PARA-HAND (HAND-FAUTEUIL) 

 
Lionel STURM présente les résultats du HandFauteuil et le calendrier des prochains évènements. 
 
L'équipe du comité représentée par le HBC Canteleu est qualifiée pour la finale de la Coupe de 
France qui aura lieu le 18 mai prochain à l'Accord Arena de Bercy et sera diffusée sur Handball TV ainsi que  pour la 
finale du championnat de France le 7 ou 8 juin prochain (date , horaire et lieu encore indéterminés à ce jour). 
 
Le 30 avril, l'équipe de BeIN Sports réalise un reportage sur l'équipe à Canteleu pour promouvoir 
le HandFauteuil. 
Le 12 juin, l'équipe en lien avec le CD HANDBALL 76 proposera une initiation aux Herbiers. 
Du 21 au 22 juin, la FFH organise un tournoi International de Hand à 4 à Lyon. L'équipe des Etats- 
Unis a invité l'équipe du comité pour une confrontation le 18 juin dans le cadre de sa préparation. Match 
à ST GRATIEN à 20h. 
Le 25 juin, l'équipe participe aux Olympiades de la fondation des NIDS à Yvetot. 
Les 12 et 13 juillet, l'équipe participe au tournoi international de Baden-Baden. 
Le 12 septembre, lors du Championnat de France des Sapeurs Pompiers à Déville, il y aura un stand 
HandFauteuil. Un match est prévu pour le lever de rideau de la finale le samedi soir. 
Une animation avec le club de Brotonne – Le Trait est en cours de planification sur la période octobre- 
novembre 2025. 
La Seine-Maritime est représentée dans les diverses équipes de France avec 2 titulaires et 1 remplaçant 
dans l'équipe de HandFauteuil et 2 titulaires dans l'équipe de HandSourd. 
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Parmi les projets de la commission, un travail sur le développement de la formation de JAJ dans le secteur 
du HandFauteuil est incontournable et la mise en place d'un tournoi international type Champion's league 
est à construire. 
 
L’ordre du jour étant épuisé, le Président déclare la séance levée à vingt -deux heures. 
De tout ce que dessus, il a été dressé le présent procès-verbal qui, après lecture, a été signé par le Président. 
 
  Nathalie DELESTRE   Jean Luc LIGUORI   Vincent THOUMYRE 

Secrétaire Générale Comité 76 Handball Président sortant Comité 76 Handball  Président Comité 76 Handball 
  Secrétaire de séance  
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